

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 124 (3450) | Воскресенье, 16 октября 1955 г. | Цена 15 коп.

XIII-я городская парконференция

Вчера открылась XIII городская партийная конференция. Это большое событие в жизни Тайгинской городской партийной организации.

Руководствуясь решениями XIX съезда партии, постановлениями январского и июльского Пленумов ЦК КПСС, указаниями областного комитета партии, горкома КПСС за отчётный период проделал некоторую работу по мобилизации коммунистов и всех трудящихся города на борьбу за выполнение задач хозяйственного и культурного строительства.

Государственный план по выпуску продукции в валовом выражении за девять истекших месяцев этого года предприятиями города выполнен на 109,8 процента. Многие наши предприятия досрочно завершили пятый пятилетний план и сейчас работают в счёт 1956 года.

Все наши предприятия располагают внутренними резервами. Однако используются они всё ещё неудовлетворительно. Первичные партийные организации и городской комитет партии недостаточно занимаются вопросами вскрытия этих резервов и подчинения их задачам выполнения государственного плана. В этом нетрудно убедиться на примерах работы партийной организации строительного поезда № 15. Предприятие на протяжении ряда месяцев проваливает государственный план. И это мало беспокоит партийную организацию. Не всё сделано в смысле того, чтобы вытащить это предприятие из прорыва и со стороны городского комитета партии.

Июльский Пленум Центрального Комитета партии потребовал от партийных организаций поднять уровень руководства промышленностью. Это налагает на городской комитет партии и первичные парторганизации особую ответственность в деле повышения роли профсоюзов и комсомола за выполнение государственного плана.

Городской комитет партии отчитывается перед делегатами конференции не только за организационно-партийную работу, но и за политическое просвещение, за вопросы культурно-бытового обслуживания трудящихся. Касаясь этих вопросов, надо сказать, что идеологическая работа в городской партийной организации всё ещё проходит недостаточно. Итоги прошлого учебного года свидетельствуют о наличии серьёзных недостатков в системе партийного просвещения. Учебный год в нынешнем году начался более организованно, чем прежде. Однако уже первые занятия показывают, что не всё ещё сделано в смысле того, чтобы каждый в отдельности коммунист работал над повышением своих политических знаний.

Много у нас недостатков и в постановке агитационной работы. Особенно неудовлетворительно обстоит дело в этом отношении в партийных организациях строительного поезда, артели «Швейник» и других. Кампанийский характер несет агитация среди трудящихся по месту их жительства.

Тайгинская городская партийная организация к своей XIII конференции пришла организованно окрепшей, политически выросшей, тесно сплошённой вокруг Центрального Комитета партии, обогащённой опытом борьбы за выполнение решений Коммунистической партии Советского Союза. Делегаты конференции подвергнут резкой критике недостатки работы городского комитета партии и наметят мероприятия, которые позволят обеспечить дальнейшее повышение боеспособности городской партийной организации в деле строительства коммунистического общества в нашей стране.

Вчера, в 7 часов вечера, в клубе имени Ленина открылась XIII-я городская партийная конференция.

Делегаты избрали президиум конференции, секретариат и мандатную комиссию. Утверждена повестка дня конференции:

1. Отчёт городского комитета КПСС.
2. Отчёт ревизионной комиссии горкома КПСС.
3. Выборы городского комитета партии.

4. Выборы ревизионной комиссии горкома партии.

С докладом о работе городского комитета КПСС за отчётный период выступил первый секретарь горкома партии М. В. Дроздов.

Доклад о работе ревизионной комиссии сделал т. Баздырев.

После доклада т. Баздырева начались прения.

Сегодня конференция продолжает свою работу.

По нашему городу

В честь XX съезда КПСС

Победители в соревновании

Рассмотрев итоги работы предприятий города за сентябрь, бюро горкома КПСС и исполнкома городского Совета признали победителем в социалистическом соревновании по предприятиям железнодорожного узла коллектив паровозного депо (начальник т. Солянкин, секретарь парткома т. Литвинов, председатель МК т. Шмаков). Производственный план по среднему ремонту паровозов коллектив депо выполнил на 100 процентов, по подъёмочному — на 110 процентов и промывочному — на 106,7 процента.

Среди предприятий местной промышленности первенство одержал коллектив швейной фабрики № 16 (директор т. Соловьев, секретарь парторганизации т. Левашов, председатель МК т. Васильева), выполнивший производственный план на 136,9 процента.

По торгующим организациям впереди идет коллектив ресторана станции Тайга (директор т. Чигель, секретарь парторганизации т. Иванова, председатель МК т. Андреева), который план товарооборота в сентябре выполнил на 118 процентов.

Снизили рабочий парк на 400 вагонов

13 октября, вступая на очередное дежурство, смена маневрового диспетчера т. Майгова и дежурного по станции Тайга т. Дубовик сократила количество вагонов в рабочем парке, которой был выше нормы на 700 подвижных единиц. Слово свое станционники сдержали. За ночное дежурство рабочий парк был сокращен на 400 вагонов. Простой транзитного вагона с переработкой снижен на 1,3 часа, а без переработки — на 0,2 часа.

Составитель т. Каверзин на расформировании и формировании поездов экономил по 10—15 минут рабочего времени. На две минуты раньше положенного времени готовила маршруты отправления поездов старшая стрелочница т. Потулова. Младшая стрелочница т. Мелкова обеспечивала своевременное производство маневровых операций. Отлично справлялся с работой составитель т. Пушкирев, который готовил только тяжеловесные маршруты.

Имея тесную связь с составительскими бригадами, машинист маневрового паровоза т. Чаршаков помогал им формировать и расpusкать поезда без задержек.

Эта смена по итогам работы за сентябрь держит переходящее красное знамя руководства отделения, политотдела и райпрофсоюза. Борясь за первенство, коллектив смены устойчиво работал и в первой декаде октября.

А. МИХАСЕНКОК,
секретарь партбюро
станции.

15.200 тонн грузов сверх плана

Увеличением объёма грузоперевозок отмечают тайгинские паровозники приближение двадцатого съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Только по одному тяговому плечу Тайга — Болотная в ночь на 15 октября проведено большое количество большегрузных составов, в которых перевезено сверх нормы 15.200 тонн народнохозяйственных грузов.

В работе суток отличились машинисты-тяжеловесники тт. Желдинин, Кривоносов, Попов, Борнев и др. Вес ведомых ими маршрутов превышал норму от 414 до

800 тонн. Но это не помешало машинистам привести поезда на конечную станцию со значительным опережением графика.

Отлично провёл поезд общесетевого назначения по участку Тайга — Маринск машинист паровоза Л-3240 т. Зуев. Он не набирал воды в пути следования и сэкономил 1 час 40 минут графиков времени. Следом за ним на час раньше расписания привели в Маринск сдвоенный тяжеловесный маршрут машинисты тт. Леонов и Лекаревко.

Н. УЛЬХИН,
паровозный диспетчер.

Лучшие поездные мастера

Многие поездные вагонные мастера хорошо справляются с выполнением взятых обязательств в честь XX съезда КПСС.

Большим уважением в коллективе резерва пользуются вагонные мастера тт. Бондарев, Коршиков,

Иванов Сергей. За 9 месяцев 1955 года они не допустили ни одного случая брака, обеспечивают безопасное продвижение поездов, экономят смазочные и подвижочные материалы.

М. ОБРАЗОВ.

Вручение городу Севастополю ордена Красного Знамени

Славные страницы в летописи ратных подвигов нашей великой Родины связаны с именем Севастополя, города-война, города-героя.

В связи со столетием героической обороны Севастополя в 1854—1855 годах и отмечая большие заслуги Севастополя перед нашей Родиной, Президиум Верховного Совета СССР наградил город орденом Красного Знамени.

13 октября в Севастополе состоялось торжественное заседание городского Совета депутатов труда.

Бурными, продолжительными аплодисментами встречают присутствующие появление в президиуме Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, А. И. Кириченко, А. И. Микояна, Н. С. Хрущёва, Министра Обороны СССР маршала Советского Союза Г. К. Жукова, адмирала флота Советского Союза Н. Г. Кузнецова, секретаря Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегова.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Севастополя орденом Красного Знамени. Под бурную, долго не смолкающую овацию всех присутствующих Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов вручает высокую награду — орден Красного Знамени, которого удостоен город, председателю исполкома Севастопольского городского Совета С. В. Сосницкому и первому секретарю горкома партии А. Г. Коровченко.

На торжественном заседании выступили секретарь городского комитета КП Украины А. Г. Коровченко и командующий Черноморским флотом вице-адмирал В. А. Пархоменко.

Затем с речью выступил тепло встреченный присутствующими Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов. Речь К. Е. Ворошилова была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

На заседании выступил первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущёв. Участники заседания горячо приветствовали товарища Хрущёва. Во время его речи в зале много раз раздавались бурные, продолжительные аплодисменты.

Для участников торжественного заседания был дан большой концерт.

(ТАСС).

Посещение руководителями партии и правительства кораблей Черноморского флота

Севастополь, 14 октября (ТАСС). 13 октября товарищи Н. А. Булганин, А. И. Кириченко, А. И. Микоян, Н. С. Хрущёв посетили боевые корабли Черноморского флота.

Руководителей партии и правительства сопровождали Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, адмирал флота Советского Союза Н. Г. Кузнецов, секретарь Крымского обкома КП Украины Д. С. Полянский, адмирал С. Г. Горшков, вице-адмиралы В. А. Пархоменко, Н. М. Булатов и другие.

Товарищи Н. А. Булганин, А. И. Кириченко, А. И. Микоян, Н. С. Хрущёв знакомились с боевой и политической подготовкой моряков Черноморского флота, их жизнью и бытом.

XIII ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Отчет о работе городского комитета КПСС

(Из доклада секретаря горкома партии М. В. ДРОЗДОВА)

После XII городской партийной конференции прошло около года. Этот период характеризуется новыми успехами и достижениями в жизни нашей партии, советского народа и всего прогрессивного человечества.

Советский народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии и правительства, с огромным воодушевлением претворяет в жизнь программу коммунистического строительства, дальнейшего мощного развития сельского хозяйства и роста благосостояния

трудящихся. Значительные успехи достигнуты социалистической промышленностью. Пятилетний план по общему объему промышленного производства выполнен к 1 мая 1955 года, т. е. за 4 года и 4 месяца.

В 1955 году уровень нашей промышленности возрастает более, чем в три раза по сравнению с довоенным 1940 годом. Достигнутые успехи в промышленности являются результатом последовательного и неуклонного претворе-

ния в жизнь заветов В. И. Ленина и продолжателя его дела И. В. Сталина о всемерном развитии и укреплении индустриальной мощи нашего государства.

На основе мощной промышленности серьезные успехи достигнуты нашей страной в подъеме сельского хозяйства.

Ещё более вырос международный авторитет советского государства, еще более могучим стал ладерь мпра, демократия и социализма, возглавляемый Советским Союзом.

Партийно-организационная работа

Выполняя постановления XIX съезда партии, январского и июльского Пленумов ЦК КПСС, решения областного комитета партии и XII городской партийной конференции, городской комитет КПСС несколько улучшил партийно-организационную и партийно-политическую работу, руководство хозяйственным и культурным строительством.

На бюро и пленумах горкома партии, собраниях партактива обсуждались отчеты секретарей первичных партийных организаций, принимались меры к устранению недостатков. С секретарями парторганизаций проводились семинары и совещания. Это позволило ликвидировать нарушения уставных требований в части регулярного проведения партийных собраний. На повестке дня партийных собраний больше обсуждается вопросов из жизни коллективов предприятий и учреждений.

Многие партийные организации стали больше уделять внимания делу подготовки к собраниям. Для этого привлекаются актив и рядовые коммунисты. Такая практика способствует расширению внутрипартийной демократии, развитию критики и повышению активности коммунистов. На прошедших отчетно-выборных партийных собраниях в прениях выступало более 28 процентов присутствующих коммунистов.

Вместе с тем необходимо отметить, что горком партии не всё еще сделал в смысле строгого соблюдения сроков проведения партийных собраний, повышения активности коммунистов. В партийных организациях паровозного депо, строительного поезда № 15, материального склада и других наблюдаются срывы партийных собраний. Это ведет к ослаблению дисциплины в парторганизациях.

Далеко не во всех еще первичных парторганизациях собрания проходят на должном уровне. Так, в парторганизации райпрофсоюза и врачебного объединения при подготовке к собраниям не привлекаются актив и рядовые коммунисты. Это сдерживает активность членов партии, собрания проходят без достаточной критики. В парторганизациях хлебокомбината и артели «Прогресс» совершенно не проводится открытых партсобраний.

Имеются также недостатки и в деле руководства работой партийных групп. Многие партийные группы у нас работают неплохо. За-

служивает внимание работы партгруппоргов из паровозного депо (т. Высоцкий), автоконтрольного пункта (т. Лазырев), смены № 2 станции (т. Потулов). Есть и такие партийные группы, которые работают неудовлетворительно.

Плодотворная партийная работа обеспечивается только при коллективном руководстве и участии партийного актива. В соответствии с Уставом КПСС за отчетный период проведено четыре пленума горкома КПСС и четыре собрания актива городской партийной организации. Для подготовки вопросов на пленумы и собрания привлекались члены горкома КПСС, партийный актив. Это способствовало развертыванию критики и самокритики и быстрейшему искоренению недостатков в работе.

Главным в организационной работе является подбор людей и проверка исполнения. В решениях XIX съезда КПСС и Пленумов ЦК КПСС указано на необходимость повышения качественного состава руководящих кадров. Горком партии проделал некоторую работу в этом направлении. В основном все участки в городе кадрами укомплектованы. Среди секретарей парторганизаций стало больше людей со средним и высшим образованием. Городская партийная организация выдвинула десять человек на должность председателей колхозов. Горком КПСС и первичные парторганизации острее стали реагировать на факты неправильного и недостойного поведения отдельных работников.

Но и в этом вопросе, как и в других делах, горком партии не всё еще сделал. Велика сменяемость работников. За отчетный период сменилось большое количество руководящих кадров. Правда, в большинстве своем смена эта вызвана перемещением людей по должностям, с переходом на другую работу и т. д. Но мы имеем примеры и другого порядка. Так, в частности, были сняты с работы за неудовлетворительное руководство начальник вагонного участка т. Чумаченко, председатель артели «Прогресс» т. Маслов, секретарь партийной организации промкомбината тов. Молокитин, начальник строительного поезда т. Вилкин и другие.

В горкоме КПСС и исполкоме городского Совета не уделяется должного внимания созданиюрезерва кадров, что также ведёт к

занятие в жизнь заветов В. И. Ленина и продолжателя его дела И. В. Сталина о всемерном развитии и укреплении индустриальной мощи нашего государства.

На основе мощной промышленности серьезные успехи достигнуты нашей страной в подъеме сельского хозяйства.

Ещё более вырос международный авторитет советского государства, еще более могучим стал ладерь мпра, демократия и социализма, возглавляемый Советским Союзом.

Идеологическая работа

Горком КПСС и первичные парторганизации стали глубже вникать в содержание пропагандистской работы, чаще организовывать лекции и консультации, теоретические собеседования и конференции в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию. Повысился интерес коммунистов к изучению истории и теории нашей партии. Итоги прошлого учебного года свидетельствуют о том, что городская партийная организация не добилась устранения ряда серьезных недостатков в постановке марксистско-ленинского образования коммунистов. Одним из серьезных упущений в прошлом учебном году надо считать то, что не были организованы кружки и семинары по изучению вопросов конкретной экономики промышленных предприятий для командиров среднего звена.

Отдел пропаганды и агитации горкома, партийная библиотека недостаточно оказывали помощь пропагандистам. Это отрицательно сказалось на работе кружков и политшкол.

Новый учебный год в системе политического просвещения начался более организованно. Подавляющее большинство пропагандистов, слушателей с первых же дней учёбы по-серёзнее стало работать над собой. Вместе с тем первые дни учёбы показали недостатки в постановке политической учёбы. Так, в парторганизации первого участка дорстройтреста, где пропагандистом т. Сунцов, занятия были сорваны, а вторично прошли на низком уровне. Здесь же было сорвано занятие комсомольского кружка из-за неявки слушателей. Такие примеры имеют место не только в партийной организации участка дорстройтреста.

В городской партийной орга-

низации насчитывается 760 агитаторов. Это—большая сила. При правильном использовании этой силы можно достичь значительных результатов в постановке массово-политической работы среди трудящихся. Надо признать, что во многих партийных организациях агитаторы работают неудовлетворительно. Особенно запущена эта работа среди населения по месту жительства.

Неблагополучно с массово-политической работой на предприятиях строительного поезда № 15, горпищекомбината, артели «Швейник», первого участка дорстройтреста и других.

Много недостатков и в лекционной пропаганде. Отдельные руководящие товарищи, такие как директор завода строительных материалов т. Мошнорезов, заместитель начальника отделения дороги т. Дмитрюк, начальник орса т. Галеев и другие, не выступают перед трудящимися с лекциями и докладами.

В деле воспитания трудящихся велика роль клубов, кинотеатров и красных уголков. Эти культурно-просветительные учреждения слабо еще занимаются вопросами наследования здорового быта, повышения сознательности и трудовой активности среди широких масс рабочих и служащих. Слабо еще у нас работают художественная самодеятельность, библиотеки, добровольные общества и другие организации.

Одной из важнейших задач Коммунистической партии является забота о воспитании подрастающего поколения. Школы нашего города несколько повысили успеваемость. Есть у нас немало учителей, где все учащиеся успевают. Но есть и такие (а их большая часть), у которых много детей не успевает.

Руководство промышленностью и транспортом

Политическая и организаторская работа, проведённая городской партийной организацией по мобилизации трудящихся на выполнение решений партии и правительства, позволила добиться некоторых положительных результатов в выполнении народнохозяйственных планов предприятий промышленности и транспорта. План по выпуску валовой продукции за девять месяцев этого года выполнен на 109,8 процента. Прирост к соответствующему периоду 1954 года составил 13,8 процента.

По отделению дороги норма оборота вагона выполнена на 104,6 процента, техническая скорость — на 100,2 процента. В паровозном депо план перевозок выполнен на 113,2 процента, норма среднесуточного пробега локомотивов — на 109,8 процента, норма технической скорости — на 103,3 процента. Перевыполнены показатели по ремонтным цехам.

Коллектив станции Тайга далёлся значительного снижения простоя вагонов, выполнил задание по транзиту без переработки на 118,1 процента, с переработкой — на 112,8 процента. Стан-

ция держит первенство в соревновании на Томской железной дороге, ей третий раз присуждено красное знамя руководства дороги.

Многие предприятия досрочно выполнили задания пятой пятилетки. Отделение дороги — по погрузке угля, паровозное депо — по ремонту локомотивов, дистанция пути — по ремонту путей и искусственных сооружений, швейная фабрика и артель «Швейник» — по выпуску валовой продукции.

Следует, однако, сказать, что не все предприятия работают ритмично, выполняют план. Не справляется с планом общая погрузка отделение дороги. Не выполняет оно также и график движения поездов. Крайне неудовлетворительно работает вагонное депо. Хуже всех с планом в коллективе строительного поезда № 15. Это предприятие за девять месяцев текущего года план капитального строительства выполнило только на 54 процента. Позорно провалил план капитального строительства пипецкомбинат.

(Окончание на 3 стр.)

XIII ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Отчет о работе городского комитета КПСС

(Из доклада секретаря горкома партии КПСС М. В. ДРОЗДОВА)

(Окончание)

Июльский Пленум ЦК КПСС потребовал от партийных организаций и хозяйственных руководителей обеспечение дальнейшего подъёма промышленности, технического прогресса и улучшения организации производства. Предприятия нашего города располагают достаточным количеством техники, материалов и других средств, чтобы успешно претворить в жизнь эти исторические указания июльского Пленума. Между тем, факты показывают, что не везде по-серьёзному решаются вопросы, поставленные Пленумом ЦК. Это накладывает на всю партийную организацию особую ответственность за судьбу выполнения государственного плана.

В. И. Ленин учит, что производительность труда, это, в последнем счёте, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Большинство предприятий города справляется с заданием по росту производительности труда. Не выполняют этот важнейший показатель вагонный участок, артель «Прогресс», строительный поезд № 15 и другие.

Для обеспечения роста производительности труда необходимо более широко применять новейшие машины, механизмы и передовую технологию, лучше использовать действующее оборудование, обратить особое внимание на комплексную механизацию. Важное значение в связи с этим приобретает распространение передового опыта. Наиболее ценным на железнодорожном транспорте является опыт машинистов-тяжеловесников. Тайгинские паровозники в этом году перевезли свыше 7 млн.

тонн грузов сверх задания. Но за последнее время количество тяжеловесных поездов резко сократилось. Это — серьёзный недостаток. Допущен он в результате потери чувства ответственности со стороны хозяйственных руководителей тт. Кузнецова, Хребтова и Солянкина.

В решениях июльского Пленума обращается особое внимание на улучшение организации производства. Времени с момента выхода в свет этих документов прошло достаточно, а на ряде предприятий города попрежнему не занимаются серьёзно организацией труда и соблюдением технологического процесса. Одной из главных причин невыполнения плана в вагонном деле является порочная практика штурмовщины и авралов. В первые дни месяца в дело процветают благодушие и полное спокойствие, а начиная со второй половины месяца, хозяйственники, засучив рукава, начинают штурмовать план.

Надо признать, что горком партии недостаточно осуществлял контроль за работой промышленных предприятий и предприятий транспорта, не принимал должных мер к подтягиванию отстающих до уровня передовых. Принижена роль и ответственность промышленно-транспортного отдела ГБ КПСС. Работники этого отдела тт. Лавенков и Агеев мало проводят организаторской работы на предприятиях, значительную часть своего времени тратят на мелкие хозяйствственные дела. Недостаточно поправляет работу отдела секретарь горкома партии т. Крутцов, ведающий вопросами промышленности и транспорта.

Удовлетворение культурно-бытовых нужд трудящихся

За отчётный период проведена некоторая работа по улучшению культурно-бытовых нужд трудящихся города. В 1954 году план жилищного строительства выполнен 100 процентов. В текущем году сдано в эксплуатацию 1454 кв. метров жилой площади. Произведён капитальный ремонт кинотеатра им. Крупской, городской, железнодорожной бани, реконструируется хлебозавод.

Несколько лучше обстоит дело с ремонтом жилья. Отремонтированы школы, больницы, детские учреждения. Но сделанное ни в коем случае не может нас удовлетворить.

В этом году в городе лучше занимались вопросами благоустройства. Тем не менее, многие хозяйственники в том числе директор швейфабрики т. Солод и руководители стройпоезда № 15 почти ничего не сделали в смысле выполнения плана благоустройства. Неудовлетворительно занимаются хозяйственники строительством трансформаторных киосков.

Несмотря на то, что мы располагаем достаточным количеством электроэнергии, использовать её для улучшения работы предприятий и бытовых нужд не представляется возможным из-за плохо развивающейся городской электросети. Надо поправить это дело.

Много недостатков в работе торгующих организаций. Плохо готовится торговая сеть к работе в зимних условиях. Не выполнены

план товарооборота в сентябре. Нередко в торговой сети отсутствуют предметы первой необходимости, в то время как фонды не выбираются. Заведующий горторготделом т. Поздняков работает плохо.

Начальник орса т. Галеев и управляющий отделением местных торгов т. Морозов не прониклись ещё чувством ответственности за порученное дело. Поэтому возможности, которыми располагает наш город в деле улучшения снабжения трудящихся, используются плохо. Особенно много жалоб поступает на неудовлетворительную торговлю керосином, строительными материалами и другими товарами.

При желании все эти недостатки можно было бы ликвидировать. Достаточно сказать, что торговые организации не выбрали с баз поставщиков 2 тонны мыла, много банок консервов и других товаров.

Неудовлетворительно занимаются руководители торгов строительством новых магазинов, ларьков и киосков. На окраинах города у нас всё ещё мало магазинов и ларьков. А в них большая потребность. Но в силу того, что управляющий отделением торга т. Морозов не проявляет достаточной настойчивости и организованности в этом вопросе, торговые точки на окраинах не строятся.

Мало ещё в работе наших торговых организаций культуры в обслуживании покупателей. Много недостатков наблюдается в работе предприятий общественного

питания. Слабо проводятся работы по производству закупки и продажи сельхозпродуктов через торговую сеть. При желании можно было бы организовать продажу фуражи. Но всё дело в том, что этими вопросами по-настоящему не занимаются руководители торгующих организаций и прежде всего заведующий горторготделом т. Поздняков.

Занимался горком партии разбором жалоб и заявлений трудящихся. О работе с письмами и жалобами трудящихся были заслушаны на бюро горкома партии руководители паровозного депо, станции Тайга, редакции газеты «Тайгинский рабочий» и др. За запущенность и недостатки в работе с письмами и жалобами объявлены партийные взыскания тем, кто допускал волокиту и нечестное отношение к запросам трудящихся.

* * *

Тайгинская городская партийная организация к своей XIII конференции пришла организованно окрепшей, политически выросшей, тесно сплочённой вокруг Центрального Комитета партии, обогащённой опытом борьбы за выполнение решений Коммунистической партии Советского Союза. Конференция, обсудив отчёт городского комитета партии, указает на недостатки в работе горкома и первичных организаций, наметит мероприятия, обеспечивающие дальнейшее повышение боеспособности городской парторганизации.

За широкую пропаганду политических и научных знаний

Среди организаций, ведущих идеологическую работу, видное место принадлежит Всесоюзному обществу по распространению политических и научных знаний. Являясь добровольной общественной научно-просветительной организацией, общество имеет своей целью содействовать дальнейшему укреплению советского социалистического государства путём пропаганды среди населения Советского Союза политических и научных знаний. Членами общества могут быть деятели науки и техники, литературы и искусства, общественно-политические и военные деятели, преподаватели учебных заведений, инженерно-технические работники, врачи, агрономы, зоотехники и другие представители советской интеллигенции, передовики и новаторы промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

В нашем городе отделение Всесоюзного общества существует давно и проводит значительную работу на предприятиях и в учреждениях. Только с октября 1953 г. по октябрь 1955 года прочитано около 400 лекций.

Однако, как указал состоявш-

ся в июне этого года IV пленум Тайгинского ГБ КПСС, работа городского отделения общества и его правления не отвечает еще задачам культурного строительства и коммунистического воспитания трудящихся. Малочислен состав отделения. Согласно уставу общества, городские и районные отделения создаются при наличии не менее 40—50 членов. Наше же отделение насчитывает всего 33 человека. И это в городе, где живут и трудятся сотни людей с высшим образованием! Мало у нас в обществе педагогов, в особенности — физиков, биологов, географов. А ведь их жаждут слушать тысячи трудящихся. Наши рабочие, служащие, учащиеся хотят подробно знать о мирном использовании атомной энергии, о борьбе народов колониальных и зависимых стран за национальную независимость, о происхождении жизни на земле; нужны и полезны лекции на антирелигиозные темы. Директора и завучи школ не проявляют должной заботы об активном участии преподавателей в лекционной работе, сами не являются членами общества (за исключением школы

№ 33). Мало членов общества и среди врачей.

Особенно плохо обстоит дело с пропагандой технических знаний. По линии общества не читается лекций о передовых методах труда, о новейших достижениях отечественной и зарубежной техники, по конкретной экономике промышленности и транспорта. Оно и понятно: техническая секция отделения общества (руководитель т. Базырев) малочисленна и ещё не начала свою работу.

Хорошей формой лекционной пропаганды являются тематические циклы лекций. Однако организованный в прошлом году родительский лекторий до конца доведён не был. Остался на бумаге и задуманный цикл лекций по вопросам международных отношений.

Сейчас надо эти начинания претворить в жизнь, организовать постоянно действующий лекторий для родителей при Доме пионеров, школах № 33 и № 160 и два цикла: международный и естественно-научный при клубе им. Ленина. Больше лекций необходимо читать в подшефных колхозах и МТС Яшкинского района.

Плохо поставлена в отделении общества учебно-методическая работа, не проводится обмен опытом, взаимопосещение лекций, не читаются инструктивно-методические лекции для членов общества. Слаба дисциплина и среди членов общества. Они неаккуратно посещают собрания, велика задолженность по членским взносам. Не показывали должного образца

дисциплинированности и некоторые члены правления, например, т. Мотовилова.

Правление отделения общества не сумело мобилизовать членов общества на коренной перелом в работе, на выполнение решений IV Пленума ГБ КПСС. Состоявшееся на днях отчетно-выборное собрание городского отделения признало работу правления за отчётный период неудовлетворительной.

Избранный новый состав правления должен быстро и оперативно устраниТЬ все вскрытые недостатки. Это может быть сделано только при повседневном внимании и руководстве со стороны партийных органов, при постоянной помощи комсомольских и профсоюзных организаций. Пропаганда политических и научных знаний среди населения является патриотическим долгом нашей интеллигенции, передовиков производства. Чем настойчивее будут общественные организации разъяснять это, тем скорее пополнится наше отделение новыми творческими силами, тем плодотворней будет действовать этот важный участок работы.

С. КРАПИВЕНСКИЙ,
председатель городского
отделения Всесоюзного об-
щества по распространению
политических и научных зна-
ний.

У юных натуралистов

Высокий урожай картофеля

Весной этого года комсомольское звено в составе учащихся 10 класса «А» школы № 160 Альбины Дудоровой, Валентины Седаковой и Екатерины Киселёвой решило провести опыт по выращиванию картофеля разными способами, а также по выявлению влияния яровизации на урожайность.

Звено поставило задачу разобраться, какой способ посадки картофеля даёт большую урожайность. Ещё с 5 апреля были отобраны здоровые, средних размеров клубни картофеля сорта «Ранняя роза» и положены для яровизации на солнечный свет в прохладном месте. Однажды в неделю члены звена поворачивали клубни для того, чтобы солнечный свет равномерно освещал все стороны клубней.

6 мая звено приступило к подготовке грунта. Были внесены местные удобрения, почву вскопали на глубину 22 сантиметра, а затем провели боронование. Участок попался глинистый, поэтому на нем пришлось много.

Участок разбили на шесть делянок, на которых и был высажен картофель тремя способами: квадратно-гнездовым 70x70, обычным 70x30 и загущенным 50x30 см. по две делянки на каждый способ — одна яровизированными клубнями, другая — неяровизированными. 28 мая полностью произвели посадку. Почву заборонили и поверхность слой промульчили полуперегнившими опилками для того, чтобы сохранить влагу.

5 июня после поливки произвели рыхление почвы. Члены звена постоянно следили за участком, вели тщательный уход за растениями. 10 июня появились первые всходы на делянке, где был посажен яровизированный картофель квадратно-гнездовым и обычным способами, а 12 июня — загущенным. Неяровизированные клубни дали всходы только 15 июня в то время, как на других делянках растения достигли уже высоты 5 см.

Вторая поливка и рыхление были произведены 19 июня. К 30 июня стебли яровизированного картофеля выросли до 30 см., а неяровизированного — только до 19.

В это время члены звена решили произвести подкормку растений коровяком. Они брали одну часть коровяка на 20 частей воды и этим раствором поливали почву.

Первый раз окучивание было произведено 5 июля, а второй раз — 22 июля. Через восемь дней снова было произведенорыхление и поливка. К этому времени стебли яровизированных клубней достигли высоты 67 см. На протяжении всего летнего периода члены звена содержали почву в рыхлом состоянии. На делянках не было видно ни одного сорняка. В конце сентября провели сбор урожая. Результаты получились хорошие там, где была произведена посадка яровизированного картофеля квадратно-гнездовым способом. Если произвести пересчт на гектар, то урожай выразится в 29,4 тонны с гектара. Самый наименьший урожай выращен на шестой делянке, где был посажен неяровизированный картофель загущенным способом — 18,4 тонны.

Выходит, что при одинаковой агротехнике, одинаковых условиях роста квадратно-гнездовой способ посадки картофеля яровизированными клубнями дал прирост урожая 11 тонн с гектара. Это почти гужевой двухосный железнодорожный вагон! Средний вес клубней на первой делянке 150 гр., а на шестой делянке — 60 гр.

Комсомольское звено высокого урожая ещё раз убедительно доказало преимущества посадки картофеля квадратно-гнездовым способом яровизированными клубнями.

Результаты опыта оформлены таблицей и переданы в фонд паглядных пособий школы в кабинет биологии. Звено Альбины Дудоровой активно участвовало во всех работах на пришкольном учебно-опытном участке. За активное участие в работе и выращивание высокого урожая картофеля члены этого звена награждены значками «Юный натуралист» и представлены к награждению грамотами горкома комсомола.

Ниже приведена выдержка из таблицы, на которой указаны результаты опыта по выращиванию картофеля.



На предприятиях Китайской Народной Республики ведётся обмен опытом работы, организовано распространение передовых приемов труда. Недавно на инструментальном заводе в Шанхае состоялся показ методов скоростной обработки металла, принятых на советских предприятиях, в котором приняли участие 39 передовых рабочих.

На снимке: токарь Шэн Ли демонстрирует метод сквозной обработки металла.

Фотохроника ТАСС.

Новый город в Болгарии

У подножья Люлинской горы, западнее Софии, на правом берегу реки Струмы строится новый город Болгарии — Димитрово-Восток. Это будет город металлургов и шахтёров. Новый город будет представлять из себя единый архитектурный комплекс, утопающий в зелени садов.

В новом городе будет 8 кварталов с населением в 5 тысяч человек каждый. Будет построено много культурных и общественных учреждений, школ, детских садов и яслей, кинотеатров.

Управление металлургического завода имени В. И. Ленина уже развернуло здесь широкое жилищное строительство. (ТАСС).

Радио и телевидение в Польше

За последние годы оснащены современным оборудованием крупнейшие радиостанции Польши — в Варшаве, Кракове, Стальске, Гданьске и других городах. В течение десяти лет создано около 800 радиоузлов в городах и уездных центрах, которые проводят ретрансляцию центральных радиопередач и организуют местные передачи.

В сельской местности за последние годы радиофицировано около 10.500 сел, в том числе почти 5 тысяч земледельческих производственных кооперативов и государственных сельских хозяйств.

Радио широко применяется на промышленных предприятиях, железнодорожных станциях, на ди-спетчерских пунктах. Фабрики и заводы страны имеют около 2,5 тысячи радиоузлов.

В Польше получает также распространение телевидение. Уже в течение нескольких лет в Варшаве существует главный телевизионный центр, который регулярно передаёт телепрограммы. Намечено строительство телевизионных станций в других городах страны.

Радиопромышленность Польши, которой почти не было в довоенное время, выпускает несколько типов радиоприёмников. 1.200 тысяч радиоприёмников находятся в индивидуальном пользовании граждан.

Международный обзор

За укрепление дружественных связей

Иностранная печать проявила большой интерес к закончившемуся на днях недельному визиту в Советский Союз министра иностранных дел Канады Л. Пирсона. И этот интерес вполне понятен.

Канада является соседом Советского Союза через Северный полюс и расположена между двумя великими державами — СССР и США. Канада принадлежит к числу крупных индустриально-аграрных стран и насчитывает свыше 15 миллионов человек населения. За последние десятилетия, особенно в период второй мировой войны, она добилась значительного промышленного развития и по выпуску некоторых видов промышленной продукции (никель, алюминий, цинк) занимает среди капиталистических стран первое и второе места.

За время своего пребывания в СССР канадский министр иностранных дел имел встречи и вёл переговоры с руководящими деятелями Советского Союза. В опубликованном коммюнике подчёркивается, что обмен мнениями привёл к более ясному пониманию точек зрения обеих стран и что это будет способствовать росту хороших отношений между ними.

Участники переговоров подтвердили, что при наличии доброй воли и искреннего стремления к укреплению мира и дружественных отношений между государствами не существует вопросов, которые нельзя было бы разрешить мирными средствами. Они признали, что «различия в подходах правительства к политическим и экономическим проблемам не должны быть помехой для сотрудничества по многим практическим вопросам на основе взаимного интереса и желания содействовать делу мира и добрососедским отношениям».

В связи с этим была признана необходимость дальнейшего развития торговых, экономических и культурных связей между обеими странами.

Канадская газета «Ситижен» называет визит Л. Пирсона «примечательным» и высказывает мнение, что Канада может сыграть роль «хорошего моста» между СССР и США. Другие газеты также отмечают, что укрепление сотрудничества между Канадой и Советским Союзом отвечает интересам народов обеих соседних стран. Подобно общественности нашей страны, широкая общественность Канады приветствует исход советско-канадских переговоров как новый вклад в дело упрочения мира и международного сотрудничества.

Противники «духа Женевы»

После состоявшегося в июле

совещания Глав правительства четырёх держав в Женеве в международных отношениях, по общему признанию, наметилось некоторое ослабление напряжённости. Дальнейшему развитию этих последствий Женевского совещания, часто именуемых «духом Женевы», способствует миролюбивая политика СССР, выражаясь, в частности, в усилении связей нашей страны с другими государствами, в решениях Советского правительства о сокращении численности вооружённых сил и т.д.

Однако « дух Женевы » явно не устраивает представителей некоторых кругов на Западе. В последнее время в международной жизни отмечен ряд фактов, свидетельствующих о том, что определённые силы, преследующие цели, чужие интересы своих стран и народов, упорноцепляются за обанкротившуюся политику « с позиции силы » и пытаются помешать дальнейшему улучшению международной обстановки.

Об этом, в частности, свидетельствует происходившее в Париже совещание министров обороны и других военных руководителей стран-участниц Северо-атлантического союза (НАТО). Выступившие на этом совещании генералы и адмиралы вновь пытались разжечь военную истерию, возродить давно уже разоблачённый миф о якобы существующей военной угрозе со стороны Советского Союза. Это им понадобилось для того, чтобы оправдать гонку вооружений в странах северо-атлантической военной группировки и выпавшие ими планы применения атомного оружия в войне.

Усиление деятельности противников « духа Женевы » находит выражение и в продолжающемся сколачивании ими агрессивных военных блоков. Последним примером этого служит так называемый багдадский пакт (так его именуют по городу Багдаду, где он был подписан в феврале 1955 года), объединяющий в военную группировку Англию, Турцию, Ирак и Пакистан. Сейчас, под нажимом извне, к этой военной группировке выразило намерение присоединиться правительство Ирана. Присоединение Ирана к багдадскому военному блоку, как указывается в заявлении Советского правительства правительству Ирана, « находится в противоречии с добрососедскими отношениями Ирана с Советским Союзом ».

Совещание военных руководителей Северо-атлантического блока и мероприятия по вовлечению в багдадскую военную группировку Ирана — наиболее яркие примеры деятельности противников « духа Женевы », противоречащей интересам упрочения мира и развития сотрудничества между народами.

И. ЛАПИЦКИЙ

Редактор Т. А. ДЕМИЛОВ.

Кинотеатр имени Крупской

Новый художественный фильм
«Карьера»

Начало сеансов: в 10, 12, 2, 4, 6-10, 8, 10 час.

С 17 октября

Новый художественный фильм
«Новоселье»

Срочно требуется в отъезд на договорных началах в районы Крайнего Севера и приравненные к ним в Якутскую АССР и Южный Сахалин плотники и подземные рабочие.

На рабочих, заключивших трудовые договоры о работе, распространяются льготы Крайнего Севера.

За справками обращаться: гор. Тайга, горисполком, комната № 13, оргнabor.

№ делянок	Площадь делянок	Способ посадки	Посадочный материал	Собрано урожая с делянки (в кг)	Урожайность в пересчете на га	Средний вес клубней	Вес самого крупного клубня
№ 1	5 м ²	Кв-гнездовой 70 x 70	Яровиз.	14,7	29,4 т	150 г.	400 г.
№ 2	5 м ²	Обычный 70 x 30	Яровиз.	12,8	25,6 т	145 г.	400 г.
№ 3	5 м ²	Загущенный 50 x 30	Яровиз.	11,2	22,4 т	90 г.	400 г.
№ 4	5 м ²	Кв-гнездовой 70 x 70	Неяровиз.	10,9	21,8 т	70 г.	250 г.
№ 5	5 м ²	Обычный 70 x 30	Неяровиз.	11,5	23,0 т	61 г.	250 г.
№ 6	5 м ²	Загущенный 50 x 30	Неяровиз.	9,2	18,4 т	60 г.	200 г.

А. ЖДАН,
преподаватель биологии школы № 160.

Адрес редакции: г. Тайга, ул. Интернациональная, 50. тел. фонарь — 0-08, общий — 1-14, отдел писем — 4-54, транспортный — 2-10, типография — 0-23; бухгалтерия — 1-35.

Тайгинская горнотехническая областная изда

Тираж 1900 экз.

Зак. № 1351